
Dinsdag 28 november 1916 – ochtendeditie 

De wegvoering van Belgen naar Duitsland. 

In verband met het onderhoud dat het lid der tweede kamer de heer 
Duys gisteren namiddag met de minister van buitenlandse zaken 
heeft gehad, naar aanleiding van de door hem tot die minister 
gerichte schriftelijke vragen betreffende de wegvoering van Belgen, 
meldt men ons nader, dat, met de beantwoording van die vragen de 
meest mogelijke spoed zal worden gemaakt. 

De indruk bestaat, dat men tot dusver nog niets gehoord heeft van 
eventuele stappen door de regering in deze aangelegenheden 
gedaan, omdat uiteraard van regeringswege eerst op de plaatsen, 
welke daarvoor in aanmerking kwamen, moest worden 
geïnformeerd, of er zich onder de uit het bezette gebied 
weggevoerden ook personen bevonden, die indertijd naar ons land 
waren uitgeweken, maar later naar België terugkeerden in verband 
met circulaires van de burgemeester van Rotterdam, de consul-
generaal te Antwerpen of andere officiële personen, waardoor die 
uitgewekenen bewogen werden naar België terug te keren. 

Het antwoord van Duitsland op dat verzoek om inlichtingen moet 
thans zijn ingekomen, zodat eerst thans de regering de stappen zal 
kunnen overwegen, welke in deze nodig mochten blijken. 

In de zaterdag gehouden vergadering van het bestuur van de S. D. A. 
P. heeft, naar Het Volk meldt, een beraadslaging plaats gehad over 
een voorstel om vanwege de partij te protesteren tegen de 
wegvoering van Belgische arbeiders door het Duitse bewind. Het 
partijbestuur besloot door het houden van een vergadering te 
Amsterdam op zondag 3 december een poging te doen om de 
Belgische arbeiders in hun protest tegen deze maatregel te steunen. 



Bovendien zal het partijbestuur zich richten tot de Duitse 
sociaaldemocratische partij, ten einde deze te bewegen, bij de Duitse 
regering tegen deze wegvoering op te treden. 

Te Draaibrug (Zeeuws-Vlaanderen) is gistermorgen om 6 uur, een 
Belg, de heer P. uit Maldegem, die veel door het district fietste, door 
de politie uit zijn woning gehaald en gevankelijk weggevoerd, op 
beschuldiging van spionage. 

Londen, 27 november. Officieel bericht van vanavond: Vandaag heeft 
onze artillerie de schansen van de vijand in het vak van Ieper 
beschoten. 

Het wekelijks Belgisch communiqué van 19 tot 25 november luidt: 
Artillerie- en bomgevechten zijn in de afgelopen week bijna dagelijks 
geleverd in de omstreken van Diksmuide en ten noorden van 
Boezinge. Deze gevechten waren tamelijk hevig in de nacht van 
vrijdag bij kilometerpaal 16 aan de IJzer. Ons vuur heeft dat van de 
vijand tot zwijgen gebracht en zijn verdedigingswerken erg 
beschadigd. Het slechte weer heeft de bedrijvigheid van onze vliegers 
belemmerd. 

 

Dinsdag 28 november 1916 – avondeditie 

Zondag zijn van Hilvarenbeek naar Den Bosch overgebracht twee in 
burger geklede militairen van Belgische nationaliteit, die zich sinds 
enkele dagen onder verdachte omstandigheden aan de grens 
ophielden en bij hun arrestatie in het bezit bleken te zijn van knevels, 
baarden, gummihandschoenen, tangen, revolvers, foto’s van 
verschillende grenspunten, telegrammen en een grote som aan 
Nederlands geld. 


